4/Problème
Objectif : Avoir un raisonnement logique sur des problèmes simples. Comprendre des énoncés mathématiques.
1 – Je suis capable de trouver la bonne question a un énoncé mathématique.
Jeu 100 % problème : Fiches (La bonne question est :)  6, 9, 20, 22, 14, 21, 12, 11, 25, 1, 2, 3, 16, 19, 10, 4, 8, 13, 7, 23, 18, 15, 5, 17, 24
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~ La voisine de Marion dispose de 150
- brins de muguet pour le 1 mai. A la
~ fin de la journée, il lui en reste 25.

;’ A e Quelle est la recette de la
~ journée ? ‘
| B e« Combien de brins lui reste-t-il ?
~ C e Combien de brins a-t-elle vendus ?

~ Alexandre a 50 euros.

Il achéte une carte téléphonique a
20 euros.

- A e Quelle somme a-t-il dépensée ?
B e Quelle somme lui reste-t-il ?
C « Combien de minutes peut-il

€léphoner ?
a4 ]

Céline a 15 euros et décide

d’acheter une boite de peinture 3
12 euros.

A ¢ Combien lui reste-t-il ?

B « Combien codte un tube de
peinture ?

C « Combien a-t-elle en tout ?

Léna a rempli 5 pages de son album
de timbres. Chaque page contient 1
dizaine de timbres.

A « Combien de pages son album
contient-il ?

B « Combien de timbres son album
contient-il ?

C e« Combien de timbres possede-t-elle
pour le moment ?

Une fleuriste regoit une commande

de 25 bouquets a livrer. ]
Chaque bouquet est compose de 10

fleurs différentes.

S . ;)
A « Combien faut-il dg fleurs ?

B « Combien reste-t-il de fleurs ? :
C o Quel est le montant d’un bougque

de fleurs ?
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n d’éléves reste-:}-il dans
de jours les éléfves sont-ils

Ny a-t-il d'éléve# en tout ?

In jardinier doit poser 2 ‘rangées
2 grillage autour d’un jardin carré
100 métres de cote.

|
A e Quel est le périmétre du jardin ?
B « Combien de métres de grillage
utilisera-t-il ? ?
C e Quelle est la durée du travail ?

‘Mathis a 15 billes. 4
A la récréation, il joue avec Cédric
et gagne 5 billes.

 Combien Mathis a-t-il de billes

aintenant ? i

» Combien Cédric a-t-il de billes ?
 Combien de billes ont-ils

7 { |

A « Combien de minutes la course
a-t-elle duré ?

B « Combien de metres €n moins
Alexia a-t-elle coury 2

C e Combien de metres ont-elles
couru a elles deux ?

Camille a 10 perles bleues et 12
perles rouges pour faire un collier.

A ¢ Quelle est la longueur du collier ?
B « Combien le collier a-t-il de
perles ?

C ¢ Combien de perles reste-t-il ?

L’autobus démarre avec 20

personnes.
Au 1° arrét, 7 personnes montent.

A o Combien de personnes y a-t-il
maintenant dans |’autobus ?

B « Combien reste-t-il de personnes ?
C « Quel est le numéro de [’autobus ?
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Un patissier utilise 150 gra‘mmes de
chocolat pour faire un gateau.

La tablette de chocolat pése 200
~ grammes. ‘

[ Ae Quel est le poids du gétéau ?
B e Combien coiite (e gateau ?
C e Quel poids de chocolat reste-t-j| ?

~ Amélie a 35 euros. 5
Axel lui donne 5 euros et Luc aussi.

i Combien Luc a-t-il maintenant ?
» Combien Axel a-t-il maintenant ?
bien Amélie a-t-elleif

‘La fefmiére recueille 56 ceufs mais
- en casse une dizaine en les plagant
 dans des boites. »

A ¢ Quel nombre d’ceufs reste-il ?

B ¢ Quel nombre d’ceufs y a-t-il par
boite ?

C e Combien y a-t-il de boites d’ceufs
en tout ?

‘Clara a 7 ans.
Carine a 10 ans de plus qu’elle.

A e Quel est l’age de Clara ?
B e Quel est I’age de Carine ?

Le tour de manége colte 2 euros.
Timothé fait 3:tours sur un cheval
blanc.

A e Combien a-t-il dépensé ?

B e Quelle est la couleur du cheval ?
C o Combien de temps dure le tour
de manege ?
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A e Quelle est la distance d’un aller ?
B e Quelle est la distance totale
parcourue dans la semaine ?

C o Quelle est sa consommation
d’essence par semaine ?

onomies. | Une salle de cinéma contient 250

Julien a 45 euros et Pierre le places. .
‘ 200 personnes s’y installent pour la
[ 1¢¢ séance.
e Quelle somme Pierre a-t-il ? ; X
B « Quelle somme ont-ils a eux deux ? Ae Com_blfﬁ de places libres

~C o Quelle somme Julien a-t-il ? reste-t-il 7 -5
: { | B « Combien de places manque-t-il ?
C o Quel est le prix de la place ?

a-telle?
de jeux David a-}-il ? i
en de jeux ont-ils a eux

Mattéo regarde un film qui dure 2
heures.

Le film commence a 14 heures.

B « Combien de billes Noé a-t-il ?
« Combien ont-ils de billes a eux

Ae Quelle est la durée du film ?
B e A quelle heure débute le film ?
C e A quelle heure finit le film ?

Un charcutier doit confectionner 10

patés de 2 kg chacun avec des restes de

viande, | i i

4l dispose de 15 kg de foies de volaille e,
et de 4 kg de viande hachée. ;

A e Quel serﬂa le pbids‘totai des 10 pates ?

Be Qu§l<mids de viande lui manque-t-il ?

C o Quel est le prix de vente d’un paté?
skl ' ;
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4/Correction
Objectif : Avoir un raisonnement logique sur des problèmes simples. Comprendre des énoncés mathématiques.
1 – Je suis capable de trouver la bonne question a un énoncé mathématique.

Jeu 100 % problème : Fiches (La bonne question est :)  6, 9, 20, 22, 14, 21, 12, 11, 25, 1, 2, 3, 16, 19, 10, 4, 8, 13, 7, 23, 18, 15, 5, 17, 24
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Réponse C

(18- 3 = 15 images)

Réponse C

g (150 - 25 = 125 brins)

La bonne Sqejtignr est :

Réponse B

(50-20 =30 euros)

e el Sl S R

La bonneﬁque_sﬁtioq est :

_La bonne question est:

Réponse C

(200 - 150 = 50 g)

B ec—— m——

Réponse C

(10 x 5 = 50 timbres)

La bonne question est :

Réponse A

(10 x 25 = 250 fleurs)





[image: image6.jpg]€

bonne question est : : La bonne question est:

ds
!
|
il
{

2 questions sont possibles
Réponse A |

‘ Réponse B
(280 - 40 = 240 éléves) |

(500 - 400 = 100 metres)

Réponse C
(500 + 400 = 900 métres)

e R ——

Lab

onne question est : La bonne question est :

2 questions sont possibles

/ sponse B
Réponse A Rep
(100 x 4 = 400 metres)

(10 + 12 =.22 perles)

Réponse B
(400 x 2 = 800 metres)

| ——

La bonne question est :

La bonne qﬁgie_stiqn esh

Réponse A Réponse A

5 = 20 billes) (20+7 =27 personnes)
(15+5= i
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La bonne question est :

- 2 questions sont possibles

Réponse A |
(100 x 4 = 400 metres)

i Réponse B
i (400 x 2 = 800 metres)

La bonne question est :

Réponse A

(15 + 5 = 20 billes)

l La bonne question est :

2 questions sont possibles

Réponse B
(500 - 400 = 100 metres)

Réponse C
(500 + 400 = 900 metres)

La bonne question est :_

Réponse B

(10 + 12 = 22 perles)

LR

La bonne question est @

Réponse A

(20+7=27 personnes)
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La bonne question est :

Réponse A Réponse A

(8h30 - 8h = 0h30) |

(56 - 10 = 46 ceufs)

La bﬁo‘nnre question est :

.38 La ponnergruestrigrj eshai

Réponse ¢

Réponse B
(200 - 150 = 50 g)

(7 + 10 = 17 ans)

e

AR
i ~ La bonne question est : La bonne question est :
‘;"'{‘ i '
i Réponse C Réponse A
(35 + 5 + 5 = 45 euros) (2 x 3 = 6 euros)
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sont possibl i 2 questions sont possibles
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(11-!-95;“) { 1 (la moitié de 60 = 30 km)
Réponse B
e C (60 x 5 = 300 km)

(1249 = 21 jeux)
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_La bonne question est :

|2 questions sont possibles

Réponse A ‘ b i g
(45 x 2 = 90 euros) | (250 - 200 = 50 places)

f Réponse B
/ g (45 + 45 + 45 = 135 euros)

| L2 bonne questionest: | {1 bonne question ests
Fg §

*’ e nie Réponse C

‘f caboig o (14 + 2 = 16 heures)
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La bonnegfqegtion est :

2 questions sont possibles
1

| Reéponse A
} (2 x 10 = 20 kg)

| Réponse B
| (20-19 = 1 kg)
|
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